

Всё ещё существует проблема недостатка органов, из-за чего многие больные умирают прежде, чем появляется подходящим трансплантат. Ученые активно работают над этим вопросом и уже сейчас ведутся разработки 3D моделей органов, а также исследования возможности использования стволовых клеток для регенерации повреждений.

ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ, КОТОРОМУ НЕ БЫЛО РАВНЫХ

Д.Р. Дорохова, Л.В. Маховая

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н.Бурденко

В статье охарактеризованы качества выдающегося врача - гастроэнтеролога Александра Алексеевича Звягина. Рассмотрен его путь становления, как доктора, как преподавателя и как профессора. Также в статье представлены интересные факты из биографии Александра Алексеевича.

Ключевые слова: Маховая Людмила Владимировна; Звягин Александр Алексеевич; Воронежский государственный медицинский университет

Врач – это не просто профессия, а призвание. Для такой профессии не достаточно одного образования, нужны ещё и внутренние качества человека. Сегодня мы бы хотели рассказать про выдающегося профессора, нашего современника, земляка и учителя, врача-гастроэнтеролога – Александра Алексеевича Звягина. Александр Алексеевич родился в семье обычных служащих. Отец был заместителем начальника пуско-наладочного строительного управления, а мама работала в организации, которая снабжала город овощами и фруктами. Врачей в роду не было. В семье Александра Алексеевича было 2 детей, он и его сестра, которая пошла по родительским стопам и поступила в строительный университет. Александр Алексеевич пришел в медицину по чистой случайности. И кто же, на тот момент знал, что наш Александр Алексеевич станет профессором и таким замечательным доктором. Он поступил в Воронежский государственный медицинский институт им. Н.Н. Бурденко на педиатрический факультет. Был ответственным студентом, хорошо зарекомендовал себя во время учебы. Александра Алексеевича интересовали научные общества и различные кружки. Он занимался в кружке по анатомии, гистологии. Был старостой кружка пропедевтики детских болезней. Затем начал посещать кружок на кафедре детской педиатрии, которую возглавляла профессор, врач-пульмонолог В.А. Платонова. Для своей первой студенческой научной работы Александр Алексеевич выбрал очень интересную тему: «Состояние панкреатической секреции у детей с холепатиями». Он сам определял содержание панкреатических ферментов в дуоденальном содержимом в лаборатории больницы. С этой работой Александр Алексеевич выступал не только в Студенческом научном обществе, но и на конференции во Львовском медицинском институте в 1988 году. Темой второй студенческой работы стала не менее интересное исследование «Состояние желудочной секреции у детей с бронхиальной астмой». В 1989 году окончил с отличием институт. Затем поступил в ординатуру и будучи ординатором, он помогал преподавателям на занятиях. Именно здесь началась его история, как преподавателя. С 1994 года Александр Алексеевич работал ассистентом на кафедре факультетской педиатрии. С 2001 года являлся доцентом той же кафедры. И уже с 2011 года – профессор. После преобразования педиатрических кафедр в 2011 г. работал на кафедре пропедевтики детских болезней и педиатрии, в 2017 г. – кафедра госпитальной и поликлинической педиатрии, а в 2021 г. – кафедра пропедевтики детских болезней и поликлинической педиатрии. Кандидатская диссертация «Реабилитация детей, больных бронхиальной астмой на фоне желудочно-пищеводного рефлюкса» была выполнена под руководством профессора В.А.

Платоновой. Александр Алексеевич успешно защитил ее в 1994 году в ВГМА им. Н.Н. Бурденко. А уже докторская диссертация «Функциональная диспепсия и хронической гастрит у детей: оптимизации диагностики, лечения и реабилитации» была защищена в 2006 году в НИИ педиатрии Научного центра здоровья детей РАМН в г. Москве. Профессор Звягин многократно выступал на Российских конгрессах и конференциях, участвовал в работе международных конгрессов. Традиционно каждый год проводятся конференции в Москве и Санкт-Петербурге, также участвовал в качестве докладчика в конференциях в Нижнем-Новгороде, Казани, Самаре и во многих других городах нашей страны. Поучаствовал в конференциях международного уровня. Например, на Европейском гастроэнтерологическом конгрессе, на нескольких конгрессах Европейского общества детских гастроэнтерологов, гепатологов и нутрициологов, которые проходили в Лондоне, Берлине, Амстердаме. Александр Алексеевич Звягин является экспертом рабочей группы общества детских гастроэнтерологов России, которые разрабатывают клинические рекомендации по лечению заболеваний желудочно-кишечного тракта у детей. Изначально это были различные протоколы диагностики и лечения. Сейчас же, это все объединили, и в конце 2022 года вышло национальное руководство. Также Александр Алексеевич является членом редакционного совета российских журналов «Педиатрия. Журнал им. Г.Н. Сперанского», «Вопросы детской диетологии». Является автором более 200 научных публикаций в центральной и местной печати, в том числе 5 монографий. Имеет более 10 учебно-методических пособий, 7 патентов и свидетельств о государственной регистрации баз данных. Победитель Общероссийского научно-практического мероприятия «Эстафета вузовской науки» в 2018 г. Врач должен быть верен своим нравственным идеалам, своему делу, непоколебимо отстаивать своими действиями образ сострадательного, отзывчивого и ответственного профессионала несмотря ни на что. Мы очень гордимся, что учимся под руководством такого замечательного человека.

ВРАЧИ-ПИСАТЕЛИ В ИСТОРИИ РОССИИ

А.Д. Дудникова, Е.С. Семенихина

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

Данная статья посвящена жизни и произведениям врачей-писателей. Антон Павлович Чехов и Михаил Афанасьевич Булгаков вошли в историю не только как великие русские писатели, но и люди знающие медицину изнутри. Каждый из них создали единый собирательный образ врача, который прижился в обществе, а некоторые персонажи стали именами нарицательными. На примерах из жизни писателей, а также их произведений, мы увидим как именно формировалось мнение русских драматургов о медицине и проецировалось на общество.

Ключевые слова: Врачи-писатели, Антон Павлович Чехов, Михаил Афанасьевич Булгаков, Дмитрий Ионыч Старцев, профессор Стравинский, Филипп Филиппович Преображенский.

Врач - чрезвычайно важная профессия, которая становится не просто родом деятельности, а образом жизни. И наши отечественные доктора не являются исключением, многие внесли неоценимый вклад в развитие медицины, спасли многие жизни, а также защитили будущие поколения от различных болезней, передав уникальные знания. Каждый из них заслуживает внимания, но мне хотелось бы обратить ваш взор на людей, обладавших творческой натурой, и вошедших в историю в первую очередь как писатели, а не врачи. Речь пойдет о Антоне Павловиче Чехове и Михаиле Афанасьевиче Булгакове- великих русских драматургах. Они, как никто другой, формировали общественный образ врача, состоящий из множеств разных деталей, в своих произведениях.

Антон Павлович Чехов поступил в 1879 году в московский государственный медицинский университет, окончив его в 1884 году. Это очень важный этап в жизни